

郑州市二七区工商管理和质量技术监督局文件

二七工商质监 [2016] 21 号

★

郑州市二七区工商管理和质量技术监督局 2016 年度大气污染防治工作实施方案

为认真贯彻落实《大气污染防治法》、国家《大气污染防治行动计划》，有效改善大气环境质量，确保郑州市人民政府办公厅相关部门落实新《大气污染防治法》工作任务保质保量按时完成，根据市局方案，结合我辖区工商工作实际，制定本实施方案。

一、指导思想

以党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神为指导，牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享发展理念，以实施新修订的《大气污染防治法》为契机，加强流通领域商品质量监管，严格执法检查，进一步改善大气环境质量，保障公众健康、促进经济社会可持续发展，努力实现“十三五”良好开局，为在全

省率先全面建成小康社会、率先开启现代化建设新征程奠定坚实基础。

二、工作目标

紧紧围绕《大气污染防治法》、《产品质量法》的相关规定，依法加强对流通领域涉及大气污染防治相关商品的质量监管，加大对相关商品及重要项目的抽检力度，强化信用监管和社会协同共治，及时公布抽检结果和行政处罚信息，保障广大人民群众知情权。

三、工作重点

一是加强对流通领域销售的煤炭、石油焦，含有挥发性有机物的原材料和产品，机动车船和非道路移动机械用燃料、发动机油、氮氧化物还原剂、燃料和润滑油添加剂以及其他添加剂，高污染燃料等商品的监督检查，依法查处违法行为。

二是加大对流通领域销售的超过污染物排放标准的机动车、非道路移动机械等商品的监督检查，依法查处违法行为。监督销售者负责修理、更换、退货不符合污染物排放标准的机动车、非道路移动机械。

三是配合环境保护部门严厉打击销售国家综合性产业政策目录中禁止的设备和产品的行为。

四、工作任务

一是各单位要以上述商品和禁燃区域为重点，认真贯彻落实相关法律法规和规章制度，组织开展专项执法检查，严厉查处销售不符合质量标准的煤炭、石油焦；销售挥发性有机物含量不符合质量标准或者要求的原材料和产品；销售不符合标准

的机动车船和非道路移动机械用燃料、发动机油、氮氧化物还原剂、燃料和润滑油添加剂以及其他添加剂；在禁燃区内销售高污染燃料；销售超过污染物排放标准的机动车、非道路移动机械的违法经营行为。严厉打击销售失效、变质的商品、国家明令淘汰并停止销售的商品和综合性产业政策目录中禁止的设备和产品，伪造产地、伪造或者冒用他人厂名厂址、篡改生产日期的商品、伪造或者冒用认证标志等质量标志以及侵权假冒的商品等违法行为。

二是各单位要严格按照《流通领域商品质量抽查检验办法》的具体要求，加大对大气污染防治工作中涉及商品的抽查检验力度，根据市场监管情况，可以有针对性的开展商品质量连续性的定向跟踪抽检，倒逼经营者履行相关的法定责任和义务，及时向社会公布商品质量抽查检验结果和专项执法检查信息。认真做好抽检发现的不合格商品的清查工作，依法没收违法经营者的原材料、产品和违法所得，没收销毁无法达到污染物排放标准的机动车、非道路移动机械并根据货值金额予以严厉行政处罚，监督经营者履行商品退货及售后修理更换的义务，对经营者故意拖延或无理由拒绝消费者合法要求的，按照《消费者权益保护法》和《侵害消费者权益行为处罚办法》等规定严格处罚。

三是各单位要积极开展相关法律法规的教育培训，强化案件查办的研讨和交流，提升对大气污染防治案件的办理能力，开展部门间、区域间的协调配合和执法联动，加强对重点案件的督查督办，对涉嫌犯罪的案件及时移送司法机关处理。按照

《企业信息公示暂行条例》的规定，及时通过企业信用信息公示系统公布违法案件的处罚信息，发挥信用在执法监管和大气污染防治工作中的作用。

五、工作要求

一是加强组织领导。根据工商部门的工作职责和责任清单，认真梳理本辖区、本单位大气污染防治工作的重点和难点，加强组织领导，形成各相关职能科室相互配合、齐抓共管的工作机制。我局成立以党组成员、副局长崔宇强为组长，各相关职能科室负责人为成员的大气污染防治工作领导小组，领导小组下设办公室，办公室设在消保科，陈志兵同志任办公室主任。

二是明确工作责任。按照省大气污染防治联席会议和《郑州市人民政府办公厅关于印发各级地方政府及相关部门落实新〈大气污染防治法〉工作任务的通知》的具体要求，确定重点任务和项目，细化目标责任和任务清单，明确责任单位和责任人，确保完成本单位大气污染防治工作目标任务。

三是开展督导检查。分局加强对大气污染防治工作的督导检查，每季度对本单位大气污染防治工作开展情况进行督导检查，并及时向市局大气污染领导小组办公室和辖区政府报告督导情况和存在的重大问题。对重要部署和事项，实行催办督办工作制度，切实做到不拖不压不误、快办快结快反馈。

四是完善考评机制。按照省大气污染防治联席会议和郑州市人民政府办公厅相关部门落实新《大气污染防治法》工作任务的通知要求，坚持年度考核和日常工作相结合的原则，主要对各单位组织领导、责任分工、目标任务、督导检查、应对措施、

信息报送等情况，坚持公平公开公正地对各单位大气污染防治日常监管工作的成效和实绩进行综合考核。各单位也要细化考核指标，切实以考核带动全系统大气污染防治监管工作的开展。

五是注重信息交流。各单位要按照省大气污染联席会议成员单位工作报告制度的具体要求，形成重要情况即报、工作信息随报、工作总结年报的信息沟通机制。请各单位与每月20日前报送日常工作动态，每季度最后一月15日前报送重点工作任务推进情况和督导检查工作开展情况，12月1日前报送年度工作总结和自查报告。

联系人：王雯 联系电话：68714718

郑州市二七区工商管理和质量技术监督局

二〇一六年五月二十五日

主题词：大气污染 防治工作 实施方案

郑州市二七区工商管理和质量技术监督局 2016年5月25日印发